

习近平李克强就和田地震指示

## 最大限度保障各族人民群众的生命财产安全

新疆 7.3 级地震已记录到余震 143 次  
国家减灾委、民政部启动 IV 级救灾应急响应

新疆和田 7.3 级地震发生后,习近平、李克强立即指示当地和有关部门抓紧核实灾情,搞好应急救援,加强震情监测,最大限度保障各族人民群众的生命财产安全。

(据新华网)

据国家地震台网官方微博消息,截至 2 月 12 日 20 时,新疆和田 7.3 级地震共记录到余震 143 次,其中 5.0-5.9 级 1 次,4.0-4.9 级 6 次,3.0-3.9 级 13 次。目前最大余震为 5.7 级。

据中国地震台网正式测定,2 月 12 日 17 时 19 分在新疆维吾尔自治区和田地区于田县(北纬 36.1 度,东经 82.5 度)发生 7.3 级地震,震源深度 12 千米。

又讯 12 日 18 时 30 分,国家减灾委、民政部针对新疆于田县 7.3 级地震紧急启动国家 IV 级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,查看灾情,协助新疆维吾尔自治区和新疆生产建设兵团开展抗震救灾和受灾群众安置工作。

另据记者初步了解,截至 12 日 18 时,尚未接到人员伤亡报告。(据新华网)

乘客 20 多万元现金  
失而复得

2 月 12 日中午,失主魏先生从铁路部门工作人员及铁路民警处取回丢失的现金。当日,一名魏姓旅客乘坐火车从山东淄博站下车时,将装有 21.7 万元巨款的手提箱遗忘在火车上。在接到魏先生的报警后,相关部门迅速组织人员展开搜寻,最终顺利将丢失的手提箱及现金归还失主。(据新华网)

32 名朝鲜船员  
获释返回

2 月 11 日,在巴拿马科隆省谢尔曼海空基地,被释放的朝鲜“清川江”号贸易船船员乘船返回其货轮。“清川江”号贸易船去年 7 月 10 日在试图通过巴拿马运河时,被巴方在北部科隆港附近以检查毒品为由扣留。巴方上个月释放了“清川江”号 35 名朝鲜船员中的 32 人。船长、大副和政治秘书仍由巴方拘押,面临走私武器罪名指控。(据新华网)



## 阿尔及利亚军用运输机坠毁 77 人遇难

阿尔及利亚国防部 12 日证实,11 日发生在阿东部乌姆布瓦吉省的军用飞机坠毁事故造成 77 人死亡,一名 21 岁的士兵获救后送医,搜救行动已于 11 日深夜结束。

这架失事的 C-130“大力神”军用运输机 11 日从首都阿尔及尔以南 2000 公里的塔曼盖塞特机场起飞,前往阿尔及利亚第三大城市君士坦丁,途中经停一个机场,有人上下,随后坠毁于距君士坦丁 50 多公里的乌姆布瓦吉省山区。事发时机上共有 78 人,除 4 名机组人员外,大部分为军校毕业生和军人家属。

由于去年阿尔及利亚发生极端组织劫持人质事件,此次坠机原因令人关注。一些军方人士对新华社表示,军机坠毁不太可能是恐怖袭击所致,因为阿境内恐怖分子“没有能够击落军机的武器装备”。

阿尔及利亚总统布特弗利卡 11 日宣布,从 12 日开始阿尔及利亚全国举行为期 3 天的哀悼。(据新华网)

张志军呼吁两岸同胞牢记民族苦难史  
坚决回击

## 日本右翼挑衅行为

中共中央台办、国务院台办主任张志军 12 日上午参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时表示,两岸同胞是荣辱与共的命运共同体,要对日本右翼危险势力的挑衅行为予以坚决回击。

他说,南京大屠杀是所有中国人心中永远的历史伤痛。当时我们的民族积贫积弱,惨遭日本军国主义的野蛮入侵和蹂躏,国破山河碎,亿万同胞家破人亡。在民族危亡的紧要关头,全体中华儿女团结起来,不畏强暴,奋起抗争,付出了巨大的民族牺牲,最终赢得抗日战争的伟大胜利,同时光复被日本殖民统治长达 50 年之久的台湾。

张志军指出,两岸同胞都是炎黄子孙,是血脉相连的骨肉兄弟,是荣辱与共的命运共同体,民族贫弱时就会挨打。我们都要牢记这段民族苦难史,对日本国内那些企图翻历史铁案、仍在向中华民族历史伤口上撒盐、公然挑战抗战胜利成果和战后秩序的右翼危险势力大声说“不”,对其挑衅行为予以坚决回击。

他表示,两岸之间纵然有再多的分歧和差异,但在涉及民族根本利益的大是大非面前,都要表明共同的立场和态度。两岸同胞更应珍惜两岸关系和平发展的良好局面,努力建设我们的共同家园,实现中华民族的伟大复兴,让历史的悲剧不再重演。这是对南京大屠杀遇难同胞的最好告慰。

张志军此次来南京是与台湾方面大陆委员会负责人王郁琦会面,就推进两岸关系有关问题广泛深入交换意见,并达成了积极共识。(据新华网)

日本前首相村山富市表示

否定“村山谈话”者  
应从内阁辞职

日本前首相村山富市 12 日在韩国国会表示,日本应正确对待历史,任何否定“村山谈话”精神的人都应从内阁辞职。

村山 11 日应韩国在野党正义党邀请,开始对韩国为期 3 天的访问。12 日上午,他在韩国国会议员会馆发表了题为“为正确的历史认知重树日韩关系”的演讲。

村山说:“历届日本首相都表示他们会继承‘村山谈话’精神。日本首相安倍晋三也曾在国会上表示要继承‘村山谈话’的精神,我尊重他的讲话,也相信他会付诸实践,因为他不能否认日本的侵略历史。”

村山在演讲中对当前日韩关系僵局表示遗憾。他说,为缓解当前两国间紧张局面,日韩两国应正视历史,反省过去,建立面向未来的关系。

就日军慰安妇问题,村山表示,日本犯下了亵渎女性尊严的严重罪行,日本必须解决慰安妇问题。他说,目前一些日本人对慰安妇问题态度恶劣,令人羞愧,但也有不少日本国民认识到日本在此问题上的错误,希望韩国国民谅解。

访韩期间,村山还参加了由正义党议员主办的“日军慰安妇奶奶作品展览会”,并会见了曾被日军强征为慰安妇的韩国妇女。这在日本现任和前任首相中尚属首次。

谈及安倍欲修改和平宪法,推动解禁集体自卫权一事,村山表示,和平宪法防止日本自卫队沦为战争工具,该宪法无论在什么情况下都必须受到保护,这是日本国民的共识,有益于日本的国家利益,也有利于地区的和平与繁荣。

11 日,村山在出席正义党举行的晚宴时表示,日本若要向前发展,首先必须获得亚洲国家的信任,“村山谈话”是日本向前发展的基石,任何人都无法予以否认。

村山 1994 年至 1996 年担任日本首相。1995 年 8 月,村山发表讲话,承认日本过去实行了错误的国策,走了战争道路。他表示,要深刻反省历史、吸取历史教训,“必须把战争的悲惨告诉年轻一代,以便不再重犯过去的错误”。(据新华网)